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書面質詢
馬耀鋒議員

關注完善青年創業支援措施

　　青年作為澳門富創造力及敢闖敢試的一群，特區政府一直支持青年
發展，創新創業是當中主要方向之一，在過去亦開展了大量工作，包括
推出《青年創業援助計劃》等經濟支援措施，以及各種交流培訓活動，
為青年擴闊眼界和打造人際網絡平台，並取得不錯的成效。然而，據創
業青年群體的意見反映，認為在大灣區城市群同樣大力推動青年創業的
背景下，政府應進一步擴大及優化資源分配的政策，尤其在支持企業在
大灣區發展方面推出更多援助措施，為青年在本澳乃至大灣區內其他城
市創業營造有利環境。
　　參考香港政府經驗，為企業制定了數十種不同類型的初創資源，並
涵蓋了企業向外拓展市場的支援措施，例如於2021年推出的BUD專項基金
[1]，以政府與企業最高1：1的資助比例，提供最多七百萬港元的資助上
限，支持企業在發展品牌、升級轉型和拓展內銷市場的項目開支，以開
拓及發展內地市場業務。相比港府多元化的支援措施，本澳在有關政策
方面則略顯單一，且計劃缺乏明確目的，以《中小企業援助計劃》[2]為
例，項目同時服務企業購置設備、翻新擴充、取得技術或知識產權和宣
傳推廣等等，難以評估計劃的成效，全額免息貸款模式的支援力度亦相
對較弱。
　　另外，當局在去年5月曾表示，正檢討《青年創業援助計劃》的成效
和內容，並研究在增加資金跨境流動的可操作性和加強有效監控的前提
下，將支援措施延伸至大灣區尤其是深合區的可行性[3]，相關檢討進度
和措施優化同樣受到創業青年關注。
為此，本人提出以下質詢：
1. 就目前政府推動青年創業，特別是大灣區發展的施政方針方面，請問
當局目前會否考慮參考如香港等其他地區的經驗，尤其在助力企業的業
務推廣及升級轉型方面，制訂更多元、更有助力的青年創業支援措施，
協助本地中小企業及初創企業拓展更大的市場和平台？
2. 針對去年當局提出正檢討《青年創業援助計劃》，請問相關進度為何？
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當局又將有何優化計劃？
參考資料：
1. 「BUD 專項基金」，
https://www.bud.hkpc.org/
2. 中小企業援助計劃，經濟及科技發展局，
https://www.dsedt.gov.mo/zh/web/public/pg_sme_i?_refresh=true
3. 書面質詢回覆，經濟及科技發展局，2022年5月3日，
https://www.al.gov.mo/uploads/attachment/2022-05/32853627e1d
d502c76.pdf
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